



世界，因您而美！

新——质——教——育——展——播——



责编 叶红  
版式 吕燕  
校对 毛凌波

▶▶教师节前夕，正在清华大学参加军训的何苡旭给高中班主任楚加凯发了条祝福信息，开头写道：“师恩重如山，学生不敢忘。”之所以这样说，是因为他深知自己高考能取得优异成绩，离不开老师们的栽培和鼓励。

不仅仅是何苡旭，今年高考内江不少学生成绩斐然，考上理想大学。

成绩的背后，是内江市广大教师立足岗位职责，兢兢业业、默默奉献、辛勤灌溉的结果，也是内江市多年来深入实施“学在内江”品牌战略、着力打造成渝发展主轴教育高地的成效展现。



## 老中青三代教师薪火相传 用爱与责任点亮莘莘学子成才之路



内江市程梅德育(班主任)名师工作室领衔人程梅(资料图)



内江六中物理教师楚加凯(左一)在室外为实验小组学生上课。(资料图)

### 弘扬“教育家精神” 优化培养体系打造高素质教师队伍

以“改革提质年”为中心，今年，内江市深入实施“师德师风建设、能力素质提升、教师队伍管理、服务教育人才”四大工程，全面深化新时代教师队伍改革建设。

7月2日，在内江市师德师风建设工作推进会上，弘扬践行“教育家精神”再次成为话题之一，会议提出，要坚持以“教育家精神”引领教师队伍改革各项工作。实际上，今年上半年内江就将“教育家精神”纳入教师培训，并组织全市各级各类学校教师观看了全国优秀教师代表“教育家精神”2024年巡回宣讲活动。

师德师风是教育工作者的灵魂，是教师职业道德的核心。一直以来，内江市教育和体育局将师德考核结果作为教师招聘引进、年度考核、职称评聘、评优奖励、人才项目申报等“第一标准”，进一步树牢教师师德师风意识。

新时代的“四有”好老师，不仅要有高尚的品德，更要有过硬的本领。近年来，内江市着力构建“点、线、面”三层教师培养体系，推动教师队伍整体发展。

在个人评选上，注重师德师风、教学实绩，积极推进教师评优评先，进一步增强“头雁”示范引领效应；在分批学习上，组织骨干教师参加国家、省级培训，着力打造名师名校长队伍；在全面发展上，推动教师进修校改革，推进中小学教师发展中心与教育科学研究所协同联动，进一步提升全员培训质量。

### 成立名师工作室 “青蓝工程”助推新生力量成长

下午3点，正是上课时间，阳光洒在内江二中的教学楼上，整洁明亮的教室里，老师传授知识，学生抬头聆听。

程梅是内江二分管德育工作的副校长，也是内江市程梅德育(班主任)名师工作室的领衔人。从教25年，她先后荣获全国模范教师、四川省五一巾帼标兵等荣誉称号。

“目前，我领衔的内江市班主任名师工作室已有18名成员，涵盖班主任、政教主任等。”程梅说，自2023年授牌以来，工作室通过开展系列教学教研、主题研讨活



隆昌市教体局举行教职工韵律操比赛。

间，她得以迅速成长，离不开师父陈宏的帮助。“只要师父有课我没课时，我都会去听他讲课，课后也会相互交流。”言传身教中，周丹精准把握知识重点难点，也习得了教学方法，她的课堂生动有趣，深受学生喜爱。

间，她得以迅速成长，离不开师父陈宏的帮助。“只要师父有课我没课时，我都会去听他讲课，课后也会相互交流。”言传身教中，周丹精准把握知识重点难点，也习得了教学方法，她的课堂生动有趣，深受学生喜爱。

以程梅、楚加凯、周丹为代表的内江老中青三代教育人，在这方热土接力耕耘，薪火相传，培养了一代又一代栋梁之才。

### 提升教师幸福感 从“心”出发给予基层关心关爱

这个新学期，隆昌市双凤镇双凤初级中学的达州籍教师桂红利，将住进学校为她准备的周转房。为了给外地籍在隆昌无住房的教师解决住房问题，今年，隆昌市改建52套周转房，还添置了电热水器、洗衣机等生活设备设施，给予了新教师“家”的温暖。

近年来，隆昌市教体局全面实施“安心、缘心、沁心、凝心、暖心”五大工程，慰问优秀教师、贫困教师；开展教职工韵律操比赛，包端午粽、吃中秋饼，为单身青年教师举办交友联谊活动，为退休教师举办荣休仪式。一系列的举措，让老师们感受到来自组织的关心关怀。

爱是双向奔赴，在资中县，正是这份来自组织的暖心关爱，让乡村教师甘愿扎根基层，为孩子提灯引路。全国优秀教师、四川省优秀教师杨晓君就是其中一员，在发轮镇配龙学校任教33年，她无怨无悔。

回首过往，杨晓君感慨道，资中县不断完善教师待遇保障，她和同事们不仅可以享受农村学校的补贴政策，在职称评定上还具有城区教师“羡慕不已”的优势。此外，每当新老师来学校，校领导就像对亲人一样，带领他们入住周转房，帮忙解决生活上遇到的困难，这些都让老师们很感动。

更令杨晓君欣喜的是，学校日新月异的变化。33年来，学校从漏风的土墙变成了崭新的楼房，教室里安装了节能灯，更换了新课桌，就连电子白板都迭代升级了好几代，教师办公环境也在不断改善。

当下，新学期已正式开启，老师们怀揣着对事业的满腔热情、对学生的美好期许，再一次全身心地投入到工作中。他们在平凡岗位上闪闪发光，照亮着孩子们的成才之路。

华西都市报·封面新闻  
记者 黄晓庆 贾娇 受访者供图



内江六中举行师德师风宣誓活动。